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A konzultációs céllal szervezett program szervezői 
és moderátorai Fehér Miklós, a Könyvtári Intézet veze
tője és Horváth Adrienn a Könyvtári Intézet, Könyvtári 
Minőségfejlesztési Osztálya minőségügyi referense voltak.

A szakmai napra több mint 40 könyvtárból, több mint 
60 érdeklődő jelentkezett a szervezők nagy örömére. 

Szóllás Péter, az EMMI Könyvtári és Levéltári Főosztály 
főosztályvezetője köszöntőjében és bevezetőjében elő
ször a pandémia okozta helyzetről szólt, amely rákény
szerítette a könyvtárakat arra, hogy átgondolják alapmű
ködésüket és szolgáltatásaikat. Ebben a könyvtárosok 
segítségére lehetett a minőségszemlélet, mely 25 éve 
van jelen Magyarországon. E negyedszázad alatt sokat 
fejlődött ezen a téren a könyvtáros szakma, sokak szá
mára természetes lett a minőségirányítási szempontok 
szerinti működés, amelyet segített a szakmai szabályozó 
környezet megváltozása is. A kulturális törvény a nyil
vános könyvtáraktól megköveteli a minőségmenedzs
mentet, ez működésük alapfeltétele. Örvendetes, hogy 
minőségbiztosítással sokkal többen foglalkoznak, mint 
akik a Minősített Könyvtár címért és Könyvtári Minőségi 
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Díjért ténylegesen pályáznak, mely pályázat a minőség
menedzsment fontos eleme. A minőségszemléletű gon
dolkodásban mérföldkövet jelent a Könyvtári Intézet 
közelmúltban létrehozott Könyvtári Minőségfejlesztési 
Osztálya, mely a pályáztatásnál szélesebb körben segíti a 
hazai könyvtárosok munkáját. Végül a Minősített Könyvtár 
címmel járó jutalommal kapcsolatban örömmel jelentette 
be a főosztályvezető, hogy ez 300.000 Ft-ról 500.000 Ft-ra 
emelkedett. A Könyvtári Minőségi Díjjal járó jutalom vál
tozatlanul 2.000.000 Ft.

Fehér Miklós válaszában kiemelte, hogy a szakma, a 
Könyvtári Intézet és a minőségfejlesztési osztály számára 
sokat, biztos alapokat jelent a minisztériumi szakmai és 
elvi támogatás.

Első előadóként Bajnok Tamara, a Könyvtár Intézet 
Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya osztályvezetője 
beszélt a pályázatokról, a pályáztatásról. Elmondta, hogy 
a pályázati célok alapvetően nem változtak, ha a pályáz
tatás gyakorlatában van is kis változás minden évben. 
Tájékoztatott arról, hogy a Minősített Könyvtár címet az 
elmúlt években 48 pályázó nyerte el, van olyan könyv
tár, amely többször is, a Könyvtári Minőségi Díjat pedig 6 
könyvtár. A Minősített Könyvtár címet 2011-ben hirdették 
meg először, a Könyvtári Minőségi Díj pályázatot 2014-
ben. Felhívta a figyelmet a határidőkre: a pályázati adat
lapok benyújtásának határideje 2021. május 14., a szak
mai beszámoló és önértékelés elkészítésének határideje: 
2021. június 13. Szólt arról is, hogy a címet és díjat – mely
nek viselése öt évig illeti meg a nyertes könyvtárat – 2022 
januárjában a Magyar kultúra napján fogják ünnepélyesen 
átadni. Ezután Minősített Könyvtár címmel és a Könyvtári 
Minőségi Díjjal kapcsolatos pályázati feltételekről, a 
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benyújtandó dokumentumokról, a határidőkről, a szak
mai beszámoló tartalmi és formai követelményeiről be
szélt, kiemelve az új előírásokat, változásokat. Ezek közül 
az egyik legfontosabb, hogy a pályáztatás a továbbiakban 
egy elektronikus felületen történik. 

A továbbiakban ezt, az egész pályázatipályáztatási fo
lyamatot végigkísérő, a papíralapú pályáztatás helyébe 
lépő elektronikus felületet mutatta be Horváth Adrienn, 
a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya 
minőségügyi referense.

A minőségmenedzsmentről a Könyvtári Intézet hon
lapja is hasznos információkat szolgáltat, melyet érde
mes felkeresni. 5  Az új pályázati felület a Magyarországi 
Könyvtárak Adatbázisában érhető el. 6  A Könyvtári Inté
zet YouTube-csatornáján elérhető három videó, amelyek 
a pályázóknak nyújtanak segítséget, hogy eligazodja
nak az adatbázisban. Az első videóban azt mutatják be, 
hogy hogyan kell a pályázati adatlapokat feltölteni a 
felületre a pályázó könyvtáraknak. 7  A másodikban is
mertetik, hogyan tudják a pályázó könyvtárak a szakmai 
beszámolót és az önértékelést feltölteni a felületre. 8   
A harmadikban végigvezetnek, hogy hogyan juthatnak 
el a folyamatban a helyszíni látogatásoktól a bírálatok 
kézhezvételéig. 9  Bár a videókban a Minősített Könyvtár 
cím pályázati folyamatát ismertetik, az megegyezik a 
Könyvtári Minőségi Díj pályázati folyamatával. 
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